

система, а личность руководителя становится эпицентром практического решения нравственных ценностей и социально-экономических проблем коллектива.

Управленческая деятельность руководителя - это самостоятельная деятельность руководителя педагогического коллектива, направленная на выполнение стоящих перед ними задач. Она включает организацию, планирование, мотивирование, контроль и регулирование технологических, социальных, индивидуально-психологических и других процессов, происходящих коллектива. Помимо принятия сложных управленческих решений, к актам творчества можно отнести решение проблем повседневной деятельности коллектива. Формирование сплоченности морально-психологического климата в коллективе требует большой силы, воли и искусства.

Обладая психологической подготовкой, талантливый менеджер сможет эффективно осуществлять свои функции и руководить работой предприятия.

УДК 338.12.017

ИСОЛЬЗОВАНИЕ МЕТОДА КРАУДСОРСИНГА В СОВРЕМЕННОЙ КОМПАНИИ

Студент гр. 11308113 Вабищевич А.М.

Д-р экон. наук, профессор Енин Ю.И.

Белорусский национальный технический университет

В условиях современного, динамично развивающегося рынка, компании активно ищут и применяют новые идеи и знания, для обеспечения успешной конкурентоспособности. Зарубежные компании уже активно используют новейшие технологии для достижения поставленных целей и задач. Так, например, серьезную популярность приобретает технология краудсорсинга.

В рамках модели краудсорсинга решение задачи передается многочисленной группе людей, за счет чего стоимость и время достижения результата значительно снижаются. Основоположник данной технологии, Эрик фон Хиппель, определяет модель как «инновацию с расчетом на пользователя». Таким образом можно определить, что краудсорсинг - это мобилизация ресурсов людей посредством информационных технологий с целью решения задач, стоящих перед бизнесом, государством и обществом в целом.

Интернет является идеальным инструментом краудсорсинга в связи с несколькими факторами. Интернет позволяет привлечь к решению задач широкие массы заинтересованных людей. Следующим положительным

фактором использования глобальной сети является экономичность. Ввиду общедоступности компьютерного оборудования и информационных продуктов, каждый заинтересованный потребитель, используя глобальную платформу, может применить свои знания и навыки, что позволяет не только делиться идеями, но и получать за это деньги. Следовательно, потребители из ряда покупателей переходят к статусу производителя.

Основными направлениями использования метода краудсорсинга являются: маркетинг, инновации, сокращение издержек, получение знаний и навыков.

Доступность Интернета позволяет использовать современные возможности управления для повышения инновационного потенциала компаний. При помощи краудсорсинга можно поддерживать связь с множеством пользователей, что позволяет решать различные задачи одновременно.

Таким образом, используя краудсорсинг, появляется возможность создания системы принятия управленческих решений, дающей возможность решения оперативных задач на любом из этапов работы.

УДК330.341.2

СУЩНОСТЬ ФИНАНСОВ ПРЕДПРИЯТИЙ ОТРАСЛЕЙ ЭКОНОМИКИ

Студентка гр.11306112 Гайдус Е.А.

Ст. преп.КозленковаО.В.

Белорусский национальный технический университет

Финансы предприятий являются важнейшей составной частью финансовой системы. Их функционирование обусловлено существованием товарно-денежных отношений и действием закона стоимости. Финансам предприятий присущи те же черты, что и категории финансов в целом.

Функции финансов предприятий реализуются на микроэкономическом уровне, они непосредственно связаны с формированием и использованием капитала и денежных фондов предприятий в условиях их экономического обособления и удовлетворением частных благ на возмездной эквивалентной основе.

- Обеспечивающая функция заключается в систематическом формировании в необходимом объеме денежных средств из различных альтернативных источников для обеспечения текущей хозяйственной деятельности фирмы и реализации стратегических целей ее развития.